

# 安全检查报告

## 引言：

根据国家能源局下发的《国家能源局关于开展全国能源领域建设施工安全大检查的通知》（国能安全[2016]335号）文件及中设国联下发的《关于开展公司光伏电站安全大检查的通知》的要求，吸取江西丰城发电厂工程发生的冷却塔施工平台倒塌的安全事故教训，现对我项目部施工进行全面彻底的安全检查、隐患排查，情况如下：

各施工班组人员都持证上岗，建立了各项安全生产保证体系，落实了安全管理机构和管理责任，易燃易爆物品管理和使用制度完善。高挡墙、高边坡、高填方施工基本规范，建筑材料、易燃易爆物品管理、特种设备和机械等物资的安全管理基本达到要求，施工有序，电工、机修工等特种作业人员持有从业资格证，施工现场符合施工安全要求。

根据文件精神，我项目部抓好和落实安全隐患大检查的工作，切实做到周密部署、精心组织、取得实效，现将安全生产大检查工作总结如下：

## 一、检查概况

浙江奔多实业有限公司 4.8MW 屋顶光伏发电项目及长华长盛汽车零部件有限公司 3.2MW 分布式光伏发电项目工程由常州正衡电力工程监理有限公司承担施工阶段的监理工作；由中设无锡机械设备工程有限公司总承包。因两工程厂区内部情况相同，各参建人员都相同，此次安全检查将两项目合并进行检查。

## 二、参加检查单位：

建设单位：宁波泰联光伏发电有限公司

设计单位：信息产业电子第十一设计研究院有限公司

监理单位：常州正衡电力工程监理有限公司

总承包单位：中设无锡机械设备工程有限公司

分包施工单位：信息产业电子第十一设计研究院有限公司

### 三、检查组组成人员：

组长： 汪家骏

成员： 汪家骏（监理）、王超（监理）、李龙（总包）

吴丹杰（总包包）、孙金龙（分包）

## 检查范围

### 一、安全管理检查

#### 1、安全生产责任制

已建立安全生产责任制、各种规章制度、安全技术操作规程

#### 2、专项方案

有关安全专项方案经监理单位审核批准，已按要求进行落实到位。

#### 3、分项工程技术交底

已对施工人员进行书面施工安全交底

#### 4、安全检查

有进行定期安全检查，对检查出的隐患做到及时整改

#### 5、安全教育

对施工人员进行安全教育，已按时完成了安全培训工作。

### 二、文明施工检查

#### 1、现场围挡

围挡的材料稳定、整洁，沿工地四周设置，围挡高度 1.8 米

#### 2、施工材料堆放

材料按平面布局堆放，料堆挂名称、品种、规格等标牌

### 3、 现场防火

有消防措施、制度完善，配备灭火器。

### 三、 现场施工用电检查

四、 施工临时用电接地均按规范要求设置，并进行复查，外电防护已有相关防护措施，配电箱开关箱符合三级配电两级保护要求，电源箱有箱门，并由专职电工进行维护和管理，现场照明有回路及漏电保护。

### 五、 安全防护检查

进入现场的施工人员必须佩带安全帽，已按要求落实到位。

### 六、 施工机具检查

圆盘锯、手持电动工具、电焊机、潜水泵等施工机具均做到保护接零及漏电保护，机械操作设有操作规程。

## 四、 检查中发现的问题：

### 奔多项目

奔多 4.8MW 已接近尾声，屋面及开关站都已施工完成，4月 21 日将完成全额并网，现屋面及开关站内无人进行施工。现查安全问题如下，屋面及开关站内缺少灭火器，屋面爬梯未上锁且安全标牌缺失。

### 长华项目

#### 开关站：

- 1、现场无人施工但施工用临时配电箱箱门未关好，且总闸任处于闭合状态；
- 2、现场“五牌一图”因昨夜大风原因已掉落在地；
- 3、屋面模板拆除后散落在地无人整理，且木板上钉子未做任何处理；

#### 厂房屋面：

- 1、施工所用的施工专用爬梯门未上锁，易导致非施工人员可以随意攀爬；
- 2、屋面施工作业面未搭建施工作业平台，且采光带地区和部分塌陷地区未拉设警戒线。

#### 员工生活区：

- 1、因天气较热宿舍内大功率用电器较多，易引发火灾；

- 2、生活区内无任何消防设施；
- 3、烧饭所用的煤气瓶无人时未关紧；

## 五、安全问题的处理措施：

### 复查结果：

- 1、厂房屋面施工专用爬梯无锁现象现已整改完毕；
- 2、开关站屋面拆除模板现场已清理完毕；
- 3、开关站“五牌一图”已重新进行悬挂；
- 4、员工生活区已配备好灭火器；

后续屋面组件施工时必须搭设好可靠的施工平台方可进行施工，且采光带和部分塌陷区需拉设警戒线，并在采光带上铺设好木板防止踩踏踩空；并加强施工人员的安全教育，提高安全意识，特种作业必须有专人进行监护方可施工，电焊与气割作业2米作业范围内必须配备好灭火器。员工宿舍禁止使用大功率的用电器。

### 一、自查自检，强化责任落实

通过自检自查，提高安全意识，我项目部把安全大检查作为当前工作的重中之重来抓。按照要求将安全检查任务责任到人，以班组为基础，找出隐患，确保每项检查工作到位。在整个检查过程中我项目部做到严格细致，吸取以前经验教训，坚持检查与整改相结合，坚持边检查边整改，以检查促整改，对整改重点责任到人，确保安全检查落实。

### 二、对所在施工区域实行全面大检查

1、抓安全隐患排查，对现场设备、输电线路、气路、消防设备、防洪设备、职工住宿、食堂用电、用火等进行检查，严格细致、突出重点、不留死角、不留余地的排查。

2、检查安全生产责任制落实，以班组为单位，先找隐患，逐一排查，及时处理，整改落实。

3、落实安全生产规章制度的制定、执行，规范规章制度，加强执行力度。

4、检查安全器具及消防器材的配置、使用，确保好使好用。

5、电气设备存在的安全隐患和整改措施的制定，实行专人维修和管理，做到有问题及时汇报、及时沟通，不得擅自调整或变更。

6、加强施工安全的管理、安全措施。

7、强化施工机械设备的检查、维护及使用等情况的排查，提高司机的安全意识，加强培训，重点细化，责任明确。

8、实施岗前培训，加强锻炼，专人指导，实行理论和实践相结合。

### 三、建立、健全各项安全应急预案

为保证项目部重大伤害事故得到有效的控制或管理，特制定应急预案，提高应急抢险能力。在原有应急预案的基础上补充未完善的内容，其包括《防滑坡应急预案》、《防火防爆应急预案》等。成立领导小组，明确责任，岗位责任化，实行现场演练，提高应急能力。

### 四、建立健全职业卫生管理制度

落实职业卫生规章制度和操作规程，加强管理，落实到人，增强全民意识，共同维护共同管理。建立上班期间在作业区就餐建制度，作业场所职业病危害监测及评估制度，及时反映和处理遗留隐患，现场指导、现场操作，做到及时处理，及时汇报。

### 五、落实安全教育培训和取证工作

各个施工班组抓人员安全教育培训，不断培养新人，做到人人懂安全，人人有证件。对各个施工班组负责人、安全管理人、特种作业人员进行专业培训，实行专岗专证，合理安排工作。对生产一线职工实行安全教育培训，组织安全演练，手把手教技术等。

## 六、加强安全生产宣传教育，增强安全生产意识

通过自检自查牢固树立以人为本的执政理念，切实做好安全工作。做到无论在任何时候、任何情况下，都要把安全放在首位，把安全生产工作纳入项目部工作重点之中，同步规划、同步部署、同步实施、同步考核、同步推进，进而使安全生产工作的各项任务真正落到实处，必须认真领会好、宣传引导好、贯彻落实好安全理念。加强安全生产宣传教育，首先要从提高人们安全生产认识，从勇于实践科学发展观的立场出发，提高思想认识。其次，要把安全宣传教育当作一项十分重要的基础工作来抓，扎实做好工作，不能图形式走过场，做表面文章。三是要把宣传教育工作纳入法制化、制度化、规范化的轨道。对重点人员、特殊岗位要依法采取强制教育，规范管理的手段，增强他们的安全意识，提高安全生产的自觉性和自我保护能力。

## 七、立足治本，建立安全生产长效机制

安全生产工作既要抓当前，更要抓长远，要标本兼治、重在治本；要致力于建立长效机制，实现长治久安。坚持管理治本，切实强基固本，提高各个施工班组的安全管理素质、安全监管能力。在各个施工班组内部努力建立健全安全生产的激励机制、约束机制、考评机制、协调沟通机制。

通过自检自查，我项目部在工作总结出宝贵的经验，强化了安全意识，有效的提高了人员的安全和防范意识，增强了人员的战斗力和凝聚力。总之安全生产工作是一项复杂的系统工程，要经常性的坚持做好大量艰苦细致的基础工作和必要的硬件工程建设，为此根据领导的指示精神我们将把安全作为一项长期任务来抓，及时发现问题，及时解决问题，不放过任何安全隐患，不忽视任何疑点，在抓好安全的同时提高项目部的生产能力和组织协调能力，加强管理，提高项目部的战斗力，为今后抓好安全生产工作奠定了坚实的基础。

